

寻找年味^⑥



麦德龙超市内,市民正在选购年货礼盒。

要过年了,买年货去! 本周末宁波年货采购或将迎来最高峰

本报讯(记者 史妮超 文/摄) 距离大年三十只有不到一周了!随着春节临近,一家老小抽空前往家附近的大卖场采办年货,成为了宁波人迎新辞旧必不可少的一场仪式。本周末,宁波实体超市也将迎来年前“打年货”的最高峰。

春节临近,宁波各大超市内都是一片红红火火的过节气氛,市民们纷纷全家出动采购年货,本地实体超市成为了“主战场”。

16日下午,鄞州麦德龙超市门前的停车场已经很难找到空位,超市进口处的手推车也非常紧俏,收银台全部开放,还排起长队。

市民吴女士的小车堆满了大包小包的年货。“马上要过年了,不仅要准备过年时走亲访友的‘包头’,还要准备家里招待客人的零食、酒水。考虑到周末人肯定爆满,今天就赶着下班后把家人都‘抓来’帮忙扛货。”

记者采访了解到,今年采购年货的新特点中,家庭消费提档升级尤为明显,其中,包括进口零食、酒类、海鲜、牛奶,以及为年夜饭增色的“快手派头大菜”很受宁波人欢迎。

“根据数据分析,宁波人对于具备性价比的高品质商品的接受度是比较高的。因此,我们今年年货备货也重点在这方面着力,实际销售也非常火爆。譬如10斤装的双J智利车厘子,售价398元,很受市民追捧;还有

黑钻软籽石榴等季节性水果、澳洲冷鲜牛肉、大西洋鲑鱼(三文鱼)、南美白对虾也继续保持高位销售。”山姆会员店宁波北店有关负责人介绍。

值得一提的是,今年有不少宁波人喜欢买几个自己家里比较难做的“硬菜”,给年夜饭增色。

在盒马鲜生超市,记者看到有胡椒猪肚鸡、剁椒鱼头、酸菜鱼、梅干菜扣肉、椒麻鸡、番茄炖牛腩等菜品可供选择,有不少市民正在选购。“我买了胡椒猪肚鸡和酸菜鱼,很方便,加热一下就能直接吃了。自己买食材做的话得费不少时间。”家住鄞州区的楼女士表示。

在山姆会员店宁波北店,也有不少“快手派头大菜”,如24小时熬制的花胶鸡、佛跳墙、鲍鱼焖猪手等。“这些快手菜都是采用传统手艺烹饪,有部分菜品甚至是下单当天制作,由中央工程统一烹制和包装,全程冷链配送,加热即可食用。”该店有关负责人表示。



2020 暖心行动

暖心年夜饭如期而至 这一次我们办了

“来来发发讲啥西,讲出事体依欢喜;红膏呛蟹咸咪咪,大汤黄鱼摆咸齏……”1月17日傍晚5点,当5名仍在上托班的“萌娃”用娃娃音念出这段宁波人家喻户晓的《来来发发讲啥西》的主题词时,由宁波晚报联合宁波福彩举办的2020年暖心行动收官站——暖心年夜饭正式开始了。

相比往年,今年由福明街道办事处、金融硅谷党总支、宁波金融硅谷产业园赞助主办的这场年夜饭,在新城第一实验学校(东方一品校区)的食堂举行,规模扩大到了15桌,还请来了宁波市民都很熟悉的主持人来发前来助阵。

红毯拍照、享受佳肴、欣赏演出

熟悉暖心行动的朋友们都知道,每年的农历腊月二十三小年夜,是我们的暖心年夜饭时间。

昨天的气温虽然很低,但我们的场子十分红火。

场外,赞助活动的爱心企业还特意铺上了红地毯,参与人员依次走上红毯拍照留念;

场内,特意制作了座位指示牌,清晰、明了地注明每一名人员该在哪一桌落座。

来自镇海区骆驼街道东吕村的主厨夏峰和他的小伙伴们,从上午9点便开始张罗这15桌年夜饭。买菜、配菜、切菜、烧菜、端盘、摆盘……大家伙儿

忙得不亦乐乎。

海瓜子、大闸蟹、红膏呛蟹、鳗鲞、活皮虾等宁波小海鲜令人馋涎欲滴,土豆、油焖笋、乌骨鸡等农家菜也不落下风,在这个小年夜显得十分应景。

品尝美味菜肴的同时,舞台上轮番上阵的各类节目,则让场面变得更加热闹。

快板、健身气功表演、越剧《碧玉簪》选段、古筝表演《渔舟唱晚》、甬剧《四个媳妇接婆婆》、朗诵《文明小分队》、独唱《我和我的祖国》……丰富多彩的表演形式,走心到位的节目,大伙儿看得非常入神。

暖心年夜饭,暖心故事

暖心年夜饭现场,有两桌老人特别醒目,虽满头白发,但精神矍铄,他们的胸前都挂着庆祝中华人民共和国成立70周年的纪念章。他们都是来自宁波市军休二中心的老兵,平均年龄近90岁。

“全国模范退役军人”胡瑞芝,已经90岁高龄的她,和老伴黄斌一起,前半生参军报国,后半生帮困助学,数十载坚持,已经结对帮扶300余名学生,资助金额超过200万元。她说,只要自己还活一天,就会坚持助学一天。

暖心年夜饭现场,我们为她挂上表达敬意和祝愿的红围巾,老人热泪盈眶:“有这样的聚会可以见到老同

志们,跟他们唠嗑,对我来说非常有意义,大年三十的除夕夜是跟家人过,今天小年夜就是要跟大家过,谢谢你们,能给我们这些老家伙有这么好的相聚机会。”

暖心年夜饭的现场,还来了很多“红人”,他们的名字在市民中耳熟能详。

有参与宁波市轨道交通3号线与5号线一期土建工程建设,来自陕西西安的新宁波人晁强伟;垃圾分类和文明创建工作先行者林本莉;2003年至今献血逾83200毫升,从事志愿服务超过6000小时的李立新……

大家都说,这样一顿热热闹闹团团圆圆的暖心年夜饭,让这个春节有了不一样的回忆,真的特别暖心。



颐乐园的年夜饭



宁波鄞州眼科医院
NINGBO YINZHOU EYE HOSPITAL

白内障专科 近视激光专科

电话:0574-55665111

地址:宁波市鄞州区甬兴西路88号(中河派出所旁)